



உதயன்

விலை ரூபா 4.00

கடர்: 6 பிரமோதூத இல மாகி 22 உ புதன்சுழமை (06-03-1991) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்: 99

யாழ். கலட்டிச் சந்தியில் ஒருவர் பலி! மூவர் காயம்!!

திருநெல்வேலி, மார்ச் 6 யாழ். பல்கலைக் கழகத்திற்கு அருகே கலட்டிச் சந்தியில் நேற்று இரண்டு தடவைகள் பொம்மர் தாக்குதல்கள் இடம்பெற்றன. இத் தாக்குதல்களில் அந்த இடத்தைச் சேர்ந்த ஒருவர் உயிரிழந்தார். மூவர் காயமடைந்தனர்.

நேற்று நண்பகல் 1.45 மணியளவில் நகரை வட்டமிட்ட இரண்டு பொம்மர்களில் ஒன்று அதிக உயரத்தில் பறந்தவாறு ஒரு குண்டை வீசிவிட்டுச் சென்றது. அந்தக் குண்டு கலட்டிச் சந்தியில் உள்ள வெறும் வளவு ஒன்றில் விழுந்து [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

நேற்றும் தொடர்ந்து குண்டு வீச்சு நாசம்!

முரசுமோட்டையில் பெண் மரணம்; துண்டிக்கப்பட்ட தலை மரத்தில்!

கிளிநொச்சி, மார்ச் 6 கிளிநொச்சி முரசுமோட்டை 2ஆம் கட்டை குடியிருப்புப் பகுதிகள் மீது நேற்று மாலை 4 மணியளவில் நடைபெற்ற விமானக் குண்டு வீச்சில் ஒரு பெண்

மணி உடல் சிதறிப் பலியானார். 6 பேர் காயமடைந்தனர். முரசுமோட்டையைச் சேர்ந்த சதாசிவம் தங்கம்மா [வயது 46] என்பவரே சம்பவத்தில் இறந்தவராவார்.

இவரது கணவர் வே. சதாசிவம் [வயது 60], திருமணமான இவரது மகள் த. கமலவேணி [வயது 28] ஆகியோர் காயமடைந்தனர். மேலும் நாகலிங்கம் பவளம் [வயது 60], அவரது மகள் அமிர்தலிங்கம் விஜயலட்சுமி [வயது 45], விஜயலட்சுமியின் பிள்ளைகள் அ. சந்திரமோகன் [வயது 12], அ. நிமலன் [வயது 9] ஆகியோரும் [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

வயோதிபப் பெண்மணி நல்லூரில் மரணம்

நல்லூர் கோவில் வீதியில்-சங்கிலியன் வீதிக்கு சமீபமாக நேற்றுக் காலை 9.30 மணியளவில் இடம்பெற்ற விமானக் குண்டு வீச்சில் வயோதிப மாதா ஒருவர் அந்த இடத்திலேயே பலியானார். கோவில் வீதியைச் சேர்ந்த

கந்தையா இராசம்மா [68 வயது] என்பவரே பலியானவராவார். அந்தப் பகுதியில் வீசப்பட்ட இரண்டு குண்டுகளால் மூன்று வீடுகளும் இரு சிறிய கடைகளும் சேதமடைந்தன. [உ-3-143-111-15-69]

நெல்லியடியிலும் தாக்குதல்

நெல்லியடி கரவெட்டியில் நேற்றுப் பிற்பகல் 2 மணிக்கு இடம்பெற்ற விமானக் குண்டு வீச்சில் ஒரு வீடு முற்றாகச் சேதமடைந்தது மேலும் இரு வீடுகளும், "அறிவாலயம்"

வாசிகசாலையும் பலத்த சேதமடைந்தன. இடு பொம்மர்கள் இப்பகுதியில் 4 குண்டுகளை வீசின. அவற்றின் ஒரு குண்டு வெடிக்கவில்லை. [உ-15]

களை நாடி ஓட வேண்டியிருந்தது. இதனால் அனேகமாக—எல்லா—பாடசாலைகளும் நண்பகலுக்கு முன்னரே மூடப்பட்டன. யாழ். பல்கலைக்கழகம், கொக்குவில் தொழில்நுட்பக் கல்லூரி, திறந்த பல்கலைக் கழகம் ஆகியவற்றுக்கு நடுவே—கலட்டிச் சந்தியில்—இடம் பெற்ற குண்டு வீச்சினால் உயர்கல்வி மாணவருக்கான போதனையும் பாதிக்கப்பட்டது. பல இடங்களில் பாடசாலைகளுக்கு சமீபமாக உள்ள இடங்களில் குண்டு வீச்சுக்கள் இடம்பெற்றன.

மயானத்துக்கு அருகே மாதா மரணம்! 8பேர் காயம்!!

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 6 யாழ்ப்பாணம் கோம்பையன் மணல் மயானத்திற்கு அருகே—சுடுகாட்டு ஆவடிக்குப் பக்கத்தில் நேற்றுக்காலை 8.30 மணியளவில் இடம்பெற்ற விமானக் குண்டு வீச்சில் சிங்னம்மா மாணிக்கம் [வயது 70] என்ற வயோதிப மாதா உயிரிழந்தார். எட்டுப் பேர் காயமடைந்தனர். ஒரு வீடு பெருஞ் சேதமடைந்தது. எஸ். கனகேஸ்வரி [வயது 54—கந்தர்மடம்], எஸ். மதிவதனி [வயது 13—கந்தர்

மடம்], திருமதி. நடராசா கெங்கா லட்சுமி [வயது 40—ஆனைக்கோட்டை], ஆர். சண்முகேஸ்வரன் [வயது 29—யாழ்ப்பாணம்], ஓட்டு மடத்தைச் சேர்ந்த மகாதேவா நாகேஸ்வரி [வயது 45] அவரது பிள்ளைகளான எம். ஆனந்தநாயகி [வயது 16], எம். மனோகரன் [வயது 12], மற்றும் சாந்தகுமாரி [வயது 23] ஆகியாரே காயமடைந்தவர்களாவார். இந்தச் சம்பவத்தில் இரண்டு வண்டி மரங்களும் உயிரிழந்தன. [உ-15-51]

தமிழர் ஆதரவு புலிகளுக்கே!

இந்தியா ஏற்றுக் கொள்கிறது

இலங்கைத் தமிழர்களில் பெரும்பான்மையானோரின் ஆதரவு தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளுக்கே உண்டு. இதனை இந்தியாவும் ஏற்றுக்கொள்கிறது. எனவே அங்கு தனிநாடு கோரிப் போராடும் தமிழர்களின் போராட்டத்தை முடிவுக்குக் கொண்டுவர விரும்பினால்—

இலங்கை அரசு அங்குள்ள தமிழருக்கு அதிகப்படியான தன்னாட்சி உரிமைகளை வழங்கவேண்டும். இவ்வாறு இந்திய வெளியுறவுச் செயலாளர் திரு. முச்சுண்ட் துபே இலங்கை அதிகாரிகளிடம் எடுத்துக் கூறினார். புதுடில்லியில் நடந்த இந்திய-இலங்கை நாடுகளின்

உறுப்பினர்களைக் கொண்ட கூட்டம் ஒன்றில் வைத்தே திரு. துபே இவ்வாறு வலியுறுத்தி உள்ளார். இலங்கைப் பிரச்சினைக்கு இராணுவ நடவடிக்கை மூலமாகத் தீர்வு காண முடியாது; சமாதானப் பேச்சுவார்த்தை மூலமாகவே நிரந்தரத் தீர்வு காண முடியும்—என்றும் திரு. துபே கூறியிருக்கிறார்.

கோண்டாவிலில் மீண்டும் அதே பகுதியில் தாக்கு!

திருநெல்வேலி, மார்ச் 6 கோண்டாவில் அரசடிப் பிள்ளையார் கோயிலடியில் நேற்றும் இரண்டு தடவைகள் பொம்மர்கள் தாக்குதல்களை நடத்தின. காலை 8-30 மணியளவில் கோவிலுக்கு அண்மையில் வீசப்பட்ட குண்டு வெடிக்கவில்லை. மீண்டும் பிற்பகல் 3-30

மணியளவில் மேற்கொள்ளப்பட்ட குண்டு வீச்சில் இரண்டு வீடுகள் சேதமடைந்தன. இப்பகுதியில் நேற்று முன்தினம் இடம்பெற்ற விமானக் குண்டு வீச்சில் ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த நால்வர் உட்பட எட்டுப் பேர் மரணமடைந்தனர் என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. [உ-143-154-15-69]

ப. நோ. கூ. சங்கங்களில் இனி குறைவு விலையில் பொருள்கள்

யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் உள்ள பல நோக்குக் முச்சந்தி முள்ளி

கூட்டுறவுச் சங்கங்கள், இனிமேல் அத்தியாவசிய உணவுப் பொருள்களை, இப்போது அமுலில் உள்ள கூட்டுப்பாட்டு விலைகளை விடக் குறைந்த விலைகளுக்கு விற்கவுள்ளன. பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் கலந்து கொண்ட நேற்றைய

கூட்டத்தில் இந்த முடிவு எடுக்கப்பட்டது. கூட்டுப்பாட்டு விலையை விடக் குறைந்த விலையில் விற்கப்பட உள்ள பொருள்களில் அரிசி, மர, சினி என்பனவும் அடங்கும் என அறியப்படுகிறது. [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

அச்சுவேலி தம்பாலையில் சிலர் காயம்; வீடுகள் சேதம்

அச்சுவேலி, மார்ச் 6 அச்சுவேலியில் நேற்று இரண்டாவது நாளாக பொம்மர் தாக்குதல்கள் இடம்பெற்றன. சிலர் காயமுற்றனர். சந்தி கோயில் வீதி தம்பாலையில் நேற்றுக் காலை 8.45 மணிக்கு இரண்டு குண்டுகள் வீசப்பட்டன. இதனால் இரு வீடுகள் முற்றாகத் தகர்ந்தன. மேலும் நான்கு வீடுகள் சேதமுற்றன. அச்சுவேலிக்கு அகதியாக இடம் பெயர்ந்து வந்திருந்த எஸ். தம்பிராசா [வயது 58] படுகாயமடைந்தார். [உ-15-51]

இதனால் இரு வீடுகள் முற்றாகத் தகர்ந்தன. மேலும் நான்கு வீடுகள் சேதமுற்றன. அச்சுவேலிக்கு அகதியாக இடம் பெயர்ந்து வந்திருந்த எஸ். தம்பிராசா [வயது 58] படுகாயமடைந்தார். [உ-15-51]



உதை ஏற்றுக்கொள்ள இயலாத அளவுக்கு உணவு

கரம்பனில் ஷெல் தாக்கி ஒரு வீட்டில் ஐவர் காயம்

ஊர்காவற்றுறை இராணுவ முகாமிலிருந்து நேற்று முன்தினம் இரவு ஏவப்பட்ட ஷெல் கரம்பன் கிழக்கில் ஒரு வீட்டில் விழுந்து வெடித்ததில் ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த ஐவர் படுகாயமடைந்தனர். வீடு சேதமடைந்தது.

பாக்கியநாதர் நிக்கலஸ் [வயது 34] அவர் மனைவி நி. மேரி அஞ்சலா [வயது 30] பிள்ளைகளான பிரேமளா [வயது 15], பிரேம் லக்ஷ்மன் [வயது 13], நிசாந்தி [வயது 9] ஆகியோரே காயமடைந்தவர்களாவார். [உ-15]

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

O/L விஷேட பரீட்சை (1991)

1990 Dec இல் நடைபெற்ற O/L பரீட்சை வினாத்தாள் தொகுதி [ஆங்கில வினாத்தாள், சமூகக் கல்வி படவேலை வினாத்தாள் அனைத்தும் உட்பட] விற்பனையாகிறது. ஆங்கில வினாத்தாள் தனியாகவும் பெற்றுக் கொள்ளலாம். சொற்ப பிரதிகளே கைவசம் உண்டு. விவரங்களுக்கு எக்ஸ்பிரஸ் இன்ஸ்டிரியூட் இடுபாலைச் சந்தி. [16048]

மில்க்வைற் திரவ சவர்க்காரம்

வெற்று அரைப்போத்தல் திருப்பித் தந்து போத்தலுக்கு ரூபா 1/- பெறுங்கள். மில்க்வைற் - யாழ்ப்பாணம். [சு-5819]

சோதிட மாந்திரிக நிபுணர்

உங்கள் பிரச்சினை எதுவாயினும் உடனடியாகத் தீர்வு காண்பதற்கு மட்டக்களப்பு பரம்பரை சோதிட மாந்திரிக நிபுணரைக் கலந்தாலோசியுங்கள். "சக்தி சரவணா" 210, கஸ்தூரியார்வீதி, யாழ்ப்பாணம். [யாழ்ப்பாண இந்துகல்லூரி மைதானம் முன்பாக] தினசரி பகல் 9 மணி தொடக்கம், 3 மணி வரை சந்திக்கலாம். வியாழன் விடுமுறை. [16037]

200 பேர் வரை விசாரணையில்

கொழும்பு, மார்ச் 6 அமைச்சர் ரஞ்சன் லிஜே ரத்தினா கொலையுண்ட சம்பவம் தொடர்பாக சுமார் இருநூறுபேர் இதுவரை விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர் என்றும்—

உருப்படியான துப்பு ஏதும் இதுவரை கிடைக்கவில்லை என்றும்—கொழும்புச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. [இ-எ]

ஓய்வுபெறும் அரச ஊழியர்

கொழும்பு, மார்ச் 6 வடக்கு-கிழக்கு மாகாணத்தில் பணிபுரிந்து ஓய்வுபெறும் அரச ஊழியர்கள் தாங்கள் கடமையாற்றிய திணைக்களங்கள் ஊடாக ஓய்வூதியத் திணைக்களக் கொழும்புத் தலைமையகத்திற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஓய்வூதியத் திணைக்களப்பணிசூள் வடக்கு-கிழக்கு மாகாணத்தில் பன்முகப்படுத்தப்படாது இருப்பதே இதற்குக் காரணம் என அறிவிக்கப்படுகிறது. [இ-எ]

யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழகம் தொழிலாளர் கல்விப் பாடநெறி

மேற்படி பாடநெறிக்கு விண்ணப்பம் கோரி ஏற்கனவே வெளியாகியுள்ள விளம்பரம் தொடர்பாக அறிவிக்கப்படுவது:

இப் பாடநெறியைப் பயின்று சித்தி எய்தும் தொழிலாளர்களுக்கு, தொழிலாளர் கல்விச் சான்றிதழ் யாழ்ப்பாணம், பல்கலைக்கழகத்தினால் வழங்கப்படும்.

பதிவாளர்.

[சு-5815]

45 ஆம் நாள் நினைவுஞ்சலி

திரு. முத்தையா மகாதேவன் [M. A.] [முன்னாள் ஆசிரியர் பரமேஸ்வராக் கல்லூரி, இளைப்பாறிய உப அதிபர் முத்துத்தம்பி மகாவித்தியாலயம்.]

மண்ணுலகு: 8-3-1930

விண்ணுலகு: 21-1-1991

திதி: 6-3-1991

எம்மில் அணையாத ஒளியாக மிளிர்ந்து நிறைந்த எம் தந்தையே! உமது ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.



உங்கள் பிரிவால் வாடும்; மனைவி, மகள். [15690]

"Spring" K: K. S. Road, Kokuvil, Jaffna.

31-ம் நாள் நினைவுஞ்சலி

அமரர் சின்னத்துரை கதிர்காமத்தம்பி

[இளைப்பாறிய கலால் பரிசோதகர்]

இறைவன் ஈந்தது: 1928 - 08 - 10

இறைவன் ஏற்றது: 1991 - 02 - 04

என்றும் முகமலர்ந்து அன்பு, பண்பு, கடமை, கண்ணியம், கட்டுப்பாடு என்பவற்றால் அனைவரையும் கவர்ந்த உங்களை, மாயமாய் வந்து கவர்ந்தானே காலன். உங்கள் அன்பையும், செயல்களையும் என் நென்றும் மறவோம். உங்கள் ஆத்மா இறைவனடியில் சாந்தியடைய எல்லாம் வல்ல பறாளாய் முருகனை வழித்துகின்றோம்.

எமது குடும்பத் தலைவருடைய மரணச் சடங்கில் பங்குபற்றியோர்க்கும், உதவிகள் பல செய்தோர்க்கும் எமது இதயபூர்வமான நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.

உங்கள் மறைவால் துயருறும்; குடும்பத்தினர்.

"அண்ணை இல்வம்" சுழிபுரம்-கிழக்கு, சுழிபுரம்.

[16030]

1 ஆம் ஆண்டு நினைவு கீனம்

தோற்றம்:

- 11
-
- 02
-
- 1910

மறைவு:

- 06
-
- 03
-
- 1990



அமரர் நாகபிள்ளை செல்வநாயகம்

உற்றார், உறவினர்கள் நலம் பேண அரிய பல நன்மைகள் புரிந்த, வஞ்சகமற்ற தூய உள்ளம் கொண்டதாயே! உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

உங்கள் நினைவுடன் வாழும், மக்கள், மருமக்கள், சகோதரர்கள், பெறாமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், பூட்டப்பிள்ளைகள்.

வீரபத்திர கோவிலடி, உடுப்பிட்டி.

Digitized by Noolaham Foundation

செந்தில்குமரன் கட்டடக் கலைஞர் SETHILKUMARAN ARCHITECTS

நவரத்தினராசா செந்தில்குமரன் ஆகிய நான் மாசி மாதத்திலிருந்து தனியாக இயங்கி வருகிறேன் என்பதைத் தெரிவிக்க விரும்புகிறேன்.

ந. செந்தில்குமரன்

B Sc. [AS], Dip-Arch, RIBA.

பட்டயம் பெற்ற கட்டடக் கலைஞர்,

"சரஸ்வதி வாசம்" தாவடி, கொக்குவில்.

[16040]

மொழி பெயர்ப்பாளர்கள் தேவை

ஆங்கில நாவல்களை, தமிழில் இலக்கிய தரம் குன்றாது மொழி பெயர்ப்புச் செய்வதற்கு மொழி பெயர்ப்பாளர்கள் தேவைப்படுகிறார்கள். அலுவலகத்தில் மொழி பெயர்ப்புச் செய்வதற்கு அல்லது வீட்டில் இருந்து கொண்டே மொழி பெயர்ப்புச் செய்வதற்குத் தகுதியுடைய மொழி பெயர்ப்பாளர்கள் வேண்டப்படுகிறார்கள் சகல விவரங்களுடனும் இம் மாதம் 12 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் விண்ணப்பிக்கவும்.

187, C/o உதயன்.

[16034]

வட பிராந்திய முச்சக்கர மோட்டார்வண்டி ஊழியர் சங்கம்

அறிவிக்கல்

வட பிராந்திய முச்சக்கர மோட்டார்வண்டி ஊழியர் சங்கம்

வருடாந்தப் பொதுக்கூட்டமும், புதிய நிர்வாகிகள் தெரிவும்

9-3-91 அன்று காலை 9-30 மணியளவில் சங்கக் காரியாலயத்தில் நடைபெறவுள்ளதால், அங்கத்தவர்கள் அனைவரும் தவறாது சமூகம் தருமாறு வேண்டப்படுகின்றனர்.

க. கீதநாதன், காரியதரிசி.

55, வேம்படி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

[16042]

அறிவிக்கல்

கொக்குவில் நந்தாவில் கற்புலத்தி மனோன்மணி அம்பாள் ஆலய அடியார்கள் அனைவருக்கும்

அன்புடையீர்!

அம்பாள் ஆலயத்தை மேலும் மேன்மையுறச் செய்ய வேண்டும் என்பது அம்பாள் அடியார்கள் பலரின் அபிலாஷையாகும். அதனைக் கருத்திற் கொண்டு, ஆலயத் தொண்டையும், திருப்பணிகளையும் முன்னெடுத்துச் செல்வதற்கு பெரு அமைப்பு ஒன்றை உருவாக்குவதன் அவசியம் உணரப்பட்டுள்ளது. அவ்வாறு செய்வதற்கு, தற்பேதைய பரிபாலன சபையினதும், வழிபடுவோர் சங்கத்தினதும் பூரண ஆதரவும், ஒத்துழைப்பும் பெறப்பட்டுள்ளன.

1943 ஆம் ஆண்டு கார்த்திகை மாதம் 7 ஆம் திகதி எழுதப்பட்ட 194 ஆம் இலக்க உறுதி, அம்பாள் ஆலயம் ஒரு பொதுக்கோவில் எனச் சான்று பகர்கிறது பிரஸ் தாப உறுதியின் ஏழாம் இலக்கச் சரத்துக்கு அமைப, ஆகக் குறைந்தது 200 அடியார்களின் கையொப்பங்களைப் பெற்று, ஒப்பமிட்டோர் மத்தியில் ஒரு பொதுக்கூட்டத்தைக் கூட்டி, குழு ஒன்றைத் தெரிவு செய்யவுள்ளோம்.

இக்குழு, குறுகிய காலத்தில் யாப்பு ஒன்றினைத் தயாரித்து அங்கத்தவர்கள் கொண்ட பொதுக்கூட்டத்தில் அங்கீகாரத்தைப் பெறவேண்டும். யாப்பு அங்கீகாரம் பெறும் வரையான காலத்திற்கு, மேற்கூறப்பட்ட பிரகாரம் தெரிவுசெய்யப்பட்ட குழுவே ஆலயத்திற்கான சகல செயற்பாடுகளையும், திருப்பணிகளையும் முன்னின்று செய்யும்.

உத்தேச குழுவைத் தெரிவு செய்வதற்கான பொதுக்கூட்டம், கோவில் முன்றலில் இம்மாதம் பத்தாம் திகதி [10-3-1991] பிற்பகல் 2-30 மணிக்கு நடைபெறும்.

சி. குகனேந்திரா, இ. இராசநாயகம், நா. பேரின்பநாயகம், வே. கருணாமூர்த்தி.

[சு-5821]

பெல்ஜியம் அரசால் நிறுவப்பட்ட

அங்கவீனர் தொழில் நிலையம்

முடப்படும் நிலையில்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 6
பெல்ஜியம் அரசால் நிறு
வப்பட்ட அங்கவீனர் மறு
வாழ்வு தொழில் நிலையம்
முடப்படும் அபாய நிலையில்
இருந்து வருகிறது.
வடக்கு-கிழக்கு மாகாணத்
தில் கால், கை ஊனமடை
பலர்களுக்கு மறு வாழ்வு
அளிக்கும் பணியில் பெல்ஜி
யம் அரசின் கீழான 'அங்க
வீனர்களுக்கான சர்வதேச

நிறுவனம்' யாழ்ப்பாணத்தி
லும், மன்னாரிலும் அலுவல
கம் அமைத்து இயங்கி வந்
தது.
கை, கால் இழந்தவர்களை
மீளவும் சுயநிலைக்கு
கொண்டு வருவதற்கான
பயிற்சிகளையும்—
ஜெய்ப்பூர் அவயவங்கள்
பெருத்தியவர்களை வழமை
யான வாழ்க்கைக்குத் திருப்
புவதற்கான பயிற்சிகளை

இடைநடுவில் படகு தீருப்பிவிடப்பட்டது

நெடுந்தீவு, மார்ச் 6
நெடுந்தீவில் இருந்து நூறுக்
கும் அதிகமான பயணிகளு
டன் குறிகாட்டுவான் நோக்கி
வந்துகொண்டிருந்த குழுதி
னிப் படகு நயினா தீவில்
வைத்து கடற்படையினரால்
மீண்டும் நெடுந்தீவுக்குத்
திருப்பி விடப்பட்டது.
கடந்த வெள்ளிக்கிழமை

இச்சம்பவம் நடந்தது
நயினா தீவு முகாமில்
இருந்து குறிகாட்டுவான்
நோக்கி ஷெல் வீச்சுக்கள்
இடம்பெற்றதே இதற்குக்
காரணம்.
இந்தச் ஷெல் வீச்சினால்
குறிகாட்டுவானில் தரித்து
நின்ற படகுகள் சில சேத
மடைந்தன. [இ-11]

"போலோ மீ" ஆங்கில பரீட்சை ஏப்ரல் இறுதியில் நடக்கும்

இங்கிலாந்து வார்விக் பல்
கலைக் கழகத்தால் நடத்தப்
படும் "போலோ மீ"
[Follow me] தரம் 1 பரீட்சை
இலங்கை பரீட்சைத் திணைக்
களத்தின் அனுசரணையுடன்
இலங்கையிலும் நடத்தப்பட
இருக்கிறது.

யாழ்ப்பாணம், மன்னார்,
முல்லைத்தீவு, வவுனியா,
திருகோணமலை, மட்டக்
களப்பு, அம்பாறை, கொழும்பு
உட்பட 24 நகரங்களில் இப்
பரீட்சையை நடத்த ஏற்பாடு
செய்யப்பட்டு வருகிறது.

தாய்-மகள் காயம்

நாவற்குழியில் இடம்பெற்ற
லொறி - சைக்கிள் விபத்தில்
சைக்கிளில் சென்ற தாயும்,
மகளும் தலையில் படுகாய
மடைந்தனர்.
தாய் தமது மகளை பாட
சாலைக்குச் சைக்கிளில் ஏற்
றிச் சென்ற சமயமே விபத்து
ஏற்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்
பட்டது.
இச்சம்பவத்தில் நாவற்குழி
யைச் சேர்ந்த பாக்கியநாதன்
செல்வவதி [வயது 29] அவரது
மகள் ராஜி [வயது 7] ஆகிய
இருவரும் படுகாயமடைந்த
வர்களாவர்.
காயமடைந்தவர்கள் யாழ்.
போதனாவைத்தியசாலையில்
அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.
[இ-15]

எதிர்வரும் ஏப்ரல் இறுதிப்
பகுதியில் இப்பரீட்சை நடை
பெறும். பரீட்சார்த்திகளுக்குக்
கான விண்ணப்பங்கள் இம்
மாதம் 15 ஆம் திகதி வரை
ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் என
அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.
பரீட்சைத் திணைக்களத்
தில் உள்ள வெளிநாட்டுப்
பரீட்சைப் பிரிவுக்கு விண்ணப்
பங்கள் அனுப்பப்படவேண்
டும் என்றும் அறிவுறுத்தப்
பட்டிருக்கிறது. [இ]

முறைசாராக் கல்வி உப-வள நிலையம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 6
கணசரத்தினம் மத்திய
மகா வித்தியாலையத்தில்
முறைசாராக் கல்வி உப-வள
நிலையத்தை எதிர்வரும் எட்
டாம் திகதி காலை 9 மணிக்கு
யாழ். கல்விப் பணிப்பாளர்
திரு. இ. சுந்தரலிங்கம்
திறந்து வைப்பார். [இ-3]

நெல் விலையில் வீழ்ச்சி

ஓட்டுசுட்டான், மார்ச் 6
முல்லைத்தீவுப் பகுதியில்
நெல் விலை வீழ்ச்சி
அடைந்து வருகிறது. ஆயிரம்
ரூபாவாக விற்பனையான
ஒரு மூடை நெல் தற்பொழுது
750 ரூபாவாக விற்பனையாகி

முதுகாயத்தில் ஏற்பட்டுள்ள
உளத்தாக்கங்களும், அவற்
றுக்கான தீர்வுகளும்" என்ற
தலைப்பிலான கருத்தரங்கு
தொடர்பான விவரங்களை பிற்
பக்கம் 3 மணிக்குக் கலாசபை
கூலையாறு சொன்னார். [இ-3]

கோவிலில் திருட்டு

அச்சவேலி, மார்ச் 6
ஆவரங்கால் ஸ்ரீ நடராச
இராமலிங்கேஸ்வரர் ஆலயம்
[சிவன்கோயில்] ஞாயிற்றுக்
கிழமை இரவு திருடர்களின்
கைவரிசைக்கு உள்ளாகியது.
ஞாயிறு இரவு ஆலயத்துள்
புகுந்த திருடர்கள் ஆலயக்
கதவுகளை உடைத்து, திறந்து
மூல விகிரகங்களைப் புரட்டி
பெறுமதி மிக்க பல பொருள்
களைத் திருடிச் சென்றனர்.

யாழ்ப்பாணம், மார்ச்-6
யாழ். மத்திய கல்லூரி
தமிழ் மன்றத்தின் தமிழ் தின
விழா எதிர்வரும் வெள்ளிக்
கிழமை காலை 10 மணிக்கு
தம்பர் ஞாபகார்த்த மண்ட
பத்தில் நடைபெறவிருக்
கிறது. கலாநிதி இ. பாலசுந்
தரம் பிரதம விருந்தினராகக்
கலந்து கொள்வார். [இ-3]

தமிழக சட்டசபை தேர்தல் மே மாதம்

புதுடில்லி, மார்ச் 6
எதிர்வரும் மேமாதம் தமி
ழக சட்டசபைக்கான தேர்தல்
நடத்தப்படும்.
பிரதமர் சந்திரசேகர் அலு
மதபாத்தில் செய்தியாளர்
மத்தியில் பேசுகையில், முன்
கண்டவாறு சொன்னார். [இ-6]

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 6
யாழ். பல் கலைக் கழக
தமிழ் மன்றத்தின் ஆதரவில்
"இன்றைய குழந்தைகளால்
சமுதாயத்தில் ஏற்பட்டுள்ள
உளத்தாக்கங்களும், அவற்
றுக்கான தீர்வுகளும்" என்ற
தலைப்பிலான கருத்தரங்கு
தொடர்பான விவரங்களை பிற்
பக்கம் 3 மணிக்குக் கலாசபை
கூலையாறு சொன்னார். [இ-3]

ஹர்த்தால்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 6
மன்னாரில் உள்ள வங்
காலக் கிராமத்தில் அதிபர்,
அசிரியர்கள், மாணவர்கள்
ஸ்ரீலங்கா இராணுவத்தினரால்
கொலை செய்யப்பட்டதைக்
கண்டித்து ஞாயிறன்று
யாழ். மாவட்ட தனியார்
கல்வி நிறுவனங்களில் ஹர்த்
தால் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது.
ஹர்த்தால் தினத்தில் தனி
யார் கல்வி நிலையங்கள்
அனைத்தும் வெறிச்சோடிக்
காணப்பட்டன.
ஹர்த்தால் பூரண வெற்றி
என்று தெரிவிக்கப்பட்டது.

ஹெலி குடு

கடலில் பிரயாணம் செய்து
கொண்டிருந்த பொதுமக்
களை நோக்கி ஹெலிகொப்
டர் தாக்குதல் நடத்தியது.
அராவித்துறையில் கடந்த
வெள்ளிக்கிழமை இந்தச் சம்
பவம் நடந்தது. எவரும்
காயம் அடையவில்லை.
[இ-12]

குப்பினானில் ஒருவர் காயம்

பலாலி இராணுவத்தினரின்
துப்பாக்கிச் சூட்டுக்கு இலக்
காகி குப்பினானில் நாகையா
இராசாசாயகம் [வயது 43]
என்பவர் காயமடைந்தார்.
இவர் யாழ். ஆஸ்பத்திரியில்
சேர்க்கப்பட்டுள்ளார்.
[இ-15]

பஸ்ரா நகரைக் கைப்பற்ற சதாம் படைகள் முயற்சி

சதாம் படைகள் முயற்சி

ஷியாமத தீவிரவாதிகள்
கட்டுப்பாட்டில் உள்ள பஸ்ரா
நகரை மீண்டும் கைப்பற்ற
சதாம் ஹுசேனின் ஈராக்கிய
புரட்சிக் காவலர் படை
யினர் முயற்சித்து வருகின்ற
னர் என்று தெரிவிக்கப்படு
கிறது.

அதே சமயம், ஷியாமத
தீவிரவாதிகள் கட்டுப்பாட்
டில் உள்ள இரண்டு மாகா
ணங்களுக்கு உணவுப் பொருள்
கள் அனுப்புவதை நிறுத்தும்
படி ஈராக்க ஜனாதிபதி சதாம்
ஹுசேன் உத்தரவிட்டுள்ள
ார்.

டாங்கிகள் சகிதம் புரட்சிக்
காவலர்கள் படைப்பிரிவு
ஒன்று பஸ்ரா நோக்கிச் செல்வ
தாசச் செய்திகள் தெரிவிக்கி
ன்றன.
இதேவேளை - பக்தா த்
துக்கு சதாம் எதிர்ப்புக்
கிளர்ச்சி பரவ ஆரம்பித்
துள்ளதாகவும் ஈராக்கின் சகல
மாகாணங்களிலும் குழப்பம்
ஏற்பட்டிருப்பதாகவும் வண்
டன் பத்திரிகைகள் நேற்று
செய்தி வெளியிட்டன.

ஷியா தீவிரவாதிகளுக்கும்,
ஈராக்கிய அரசுப் படைகளுக்
கும் இடையே இடம்பெற்று
வரும் சண்டையில் நூற்றுக்
கணக்கானோர் உயிரிழந்த
னர் என்று அறிவிக்கப்படு
கிறது.
அல்ஹாஜா என்ற நகரில்
உள்ள ஈராக்கிய குடியரசுக்
காவல் படையில் ஒரு படை
அணியைச் சரணடையுட்படி
ஷியாமத தீவிரவாதிகள் உத்
தரவிட்டுள்ளனர். [இ-6]

ஹெலி மூலம் அமெரிக்க படைகள் தரை இறக்கம்

ஈராக்க தலைநகர் பக்தாத்
தில் இருந்து சுமார் நூறு
மைல் தொலைவில் உள்ள
ஓரிடத்தில் ஹெலிகொப்
டர்கள் மூலம் அமெரிக்கப்
படைகள் கடந்த சனிக்
கிழமை தரையிறங்கின என்று
அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஐ. நா. பாதுகாப்புச்
சபைக்கு எழுதிய கடிதம் ஒன்
றில், இடைக்கால யுத்த
நிறுத்தம் அறிவிக்கப்பட்ட
பின்னர் அமெரிக்க தலை
மையிலான பன்னாட்டுப்
படைகள் தொடர்ந்தும் யுத்த
நிறுத்த மீறல்களில் ஈடுபட்டு
வருகின்றன என்று ஈராக்க
வெளியுறவு அமைச்சர் தாரீக்
அலீஸ் குற்றஞ்சாட்டியுள்
ளார்.

இந்த நடவடிக்கை யுத்த
நிறுத்த மீறலாகும் என்று
ஈராக்க தெரிவித்துள்ளது.

இணைப்புச் சட்ட ரத்து வேலைகள் ஆரம்பம்

★ குவைத்தை ஈராக்கின்
19 ஆவது மாகாணமாக
இணைத்துக் கொண்டது
தொடர்பான சகல சட்டங்
களையும், ஆணைகளையும்
ரத்துச் செய்வது தொடர்
பான பணிகள் ஆரம்பிக்கப்
பட்டுள்ளன என்று ஈராக்க
அரசு அறிவித்து உள்ளது.
நிரந்தர யுத்த நிறுத்தம்
ஒன்றைக் கொண்டு வரு

வதற்கு அமெரிக்கா விதித்
துள்ள நிபந்தனைகளில் இது
வும் ஒன்றாகும்.
கடந்த ஆண்டு ஆகஸ்ட்
2 ஆம் திகதி குவைத்தைக்
கைப்பற்றிய ஈராக்க பின்னர்
அந்த நாட்டை தனது 19
ஆவது மாகாணமாசப் பிர
கடனப்படுத்தி சட்டமியற்றி
யது தெரிந்ததே.

குவைத்தில் இளவரசர் அல்சபா

குவைத் முடிக்குரிய இளவரசர்
சுல்தான் அல்சபா கடந்த
திங்கட்கிழமை குவைத் திரும்
பினார்.
குவைக் சர்வதேச விமான
நிலையத்தில் இராணுவ விமா
னம் ஒன்றில் போய் இறங்
கிய முடிக்குரிய இளவரசர்

முதலில் நிலத்தில் வீழ்ந்து
மண்ணை முத்தமிட்டார்.
குவைத்தை ஈராக்க ஆக்கிர
மித்த பின்னர் தப்பி ஓடிய
முடிக்குரிய இளவரசர் கடந்த
ஏழு மாதங்களாக சலுதி
அரேபியாவில் தஞ்சமடைந்
திருந்தார்.

